

Отчет о деятельности контрольно-счетного органа Сухобузимского района за 2019 год

Отчет о деятельности контрольно-счетного органа Сухобузимского района (далее – КСО Сухобузимского района) за 2019 год подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 7 февраля 2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением о контрольно-счетном органе Сухобузимского района, утвержденным решением Сухобузимского районного Совета депутатов от 26.02.2019 №35-5/318 и содержит информацию о деятельности контрольно-счетного органа Сухобузимского района, результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

В соответствии с Уставом муниципального образования Сухобузимский район, контрольно-счетный орган входит в структуру органов местного самоуправления муниципального образования, является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, а также участником бюджетного процесса, обладающим бюджетными полномочиями.

Являясь постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, КСО Сухобузимского района реализовывал свои полномочия в соответствии с бюджетным законодательством, муниципальными правовыми актами на основе годового плана работы, сформированного с учетом возложенной на КСО Сухобузимского района задачи обеспечения всестороннего системного контроля за исполнением бюджета муниципального образования Сухобузимский район, управлением и распоряжением муниципальной собственностью.

В целях выполнения поставленных, организация деятельности КСО Сухобузимского района в 2019 году строилась на основе принципов законности, независимости, объективности, ответственности и гласности, профессиональной этики, что предусматривало:

- организацию и проведение оперативного контроля за исполнением районного бюджета в отчетном году;
- проведение контрольных мероприятий;
- экспертизу проекта районного бюджета и бюджетов поселений;
- проведение внешней проверки годового отчета об исполнении районного бюджета и бюджетов поселений.

На основании плана работы контрольно-счетного органа Сухобузимского района в 2019 году проведено 23 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия, в том числе:

- 10 мероприятий по проверке отчета об исполнении бюджета и бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2018 год;
- 3 контрольных мероприятия;
- 10 экспертно-аналитических мероприятий.

В рамках предварительного контроля были проведены экспертизы следующих проектов решений районного Совета депутатов:

- «О внесении изменений в решение районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов»;
- «Об исполнении районного бюджета за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2019 года»;
- «О районном бюджете на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов».

Неотъемлемой частью деятельности КСО Сухобузимского района является взаимодействие с органами прокуратуры. Так во втором квартале 2019 года совместно с прокуратурой была проведена проверка соблюдения трудового законодательства в Краевом государственном бюджетном учреждении «Сухобузимское лесничество». По итогам проверки был составлен акт и вынесено предписание о несвоевременной выплате заработной платы работникам.

По предложению Счетной палаты Красноярского края (письмо от 17.01.2019 №02-61/02-03) было проведено контрольное мероприятие на тему «Оценка социально-экономического эффекта и результативности использования бюджетных средств, направленных на представление мер социальной поддержки». По результатам проверки учреждения были даны рекомендации о разработке и вводе «Порядка предоставления социальных услуг» согласно ст.27 Федерального закона от 28.12.2013 №442-ФЗ.

В декабре 2019 года по направлению прокуратуры КСО Сухобузимского района принял участие в выездной проверке заработной платы работников АО АПХ «АгроЯрск». По результатам проверки было установлено, что на предприятиях акционерного общества агропромышленного хозяйства «АгроЯрск» систематически нарушались сроки выплаты заработной платы и не в полном объеме. По итогам проверки была составлена справка и передана в прокуратуру района.

В процессе осуществления контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в 2019 году проведено и проанализировано использование общего объема бюджетных средств на сумму 2030207,3 тыс.рублей.

Нецелевого и незаконного использования бюджетных средств в 2019 году не установлено.

В рамках последующего контроля рассмотрен отчет об исполнении районного бюджета за 2018 год. В целях подготовки заключения на годовой отчет об исполнении районного бюджета проведена внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, в ходе которой дана оценка полноты и достоверности представленной бюджетной отчетности. Результаты проверок по главным администраторам бюджетных средств были оформлены заключениями и направлены проверяемым объектам.

По результатам внешней проверки проекта решения районного Совета депутатов «Об исполнении районного бюджета за 2018 год» подготовлено заключение, которое озвучено на публичных слушаниях и на заседании сессии районного Совета депутатов.

Проведена экспертиза проекта решения Сухобузимского районного Совета депутатов «Об утверждении районного бюджета на 2020 год и плановый период 2020-2021 годов». По результатам экспертизы подготовлено заключение, которое также озвучено на публичных слушаниях и на очередной сессии районного Совета депутатов.

Согласно Соглашениям, заключенными между поселениями и районным Советом депутатов в порядке взаимодействия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, контрольно-счетным органом подготовлено 9 заключений в рамках проведения экспертно-аналитического мероприятия по проектам решений поселений района «О сельском бюджете на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов».

Председатель контрольно-счетного органа принимает участие в работе сессий районного Совета депутатов, а также в работе постоянных депутатских комиссий по рассмотрению финансовых вопросов.

В апреле 2019 года председатель КСО Сухобузимского района принял участие в семинаре на тему : «Роль и участие представительных органов муниципальных образований в эффективном управлении финансами и имуществом», в декабре прошел обучение в кадровом центре по теме «Актуальные вопросы развития внешнего государственного (муниципального) финансового контроля». По окончании обучения получено удостоверение о повышении квалификации.

В целях обеспечения доступа к информации о деятельности контрольно-счетного органа Сухобузимского района на официальном сайте Администрации Сухобузимского района в разделе «районный Совет депутатов» rsvt.suhobuzimo@yandex.ru создана страничка контрольно-счетного органа.

В отчетном 2019 году контрольно-счетный орган обеспечил реализацию целей и задач, возложенных на него Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральным законодательством, нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации и муниципального образования, Положением о контрольно-счетном органе.

План работы контрольно-счетного органа на 2019 год по внешнему муниципальному финансовому контролю выполнен